
Про бле ми лі ку ван ня гній но-нек ро тич них за хво рю вань м’яких тка нин, пі сля-

опе ра цій них, по ст трав ма тич них ра ньо вих гній них уск лад нень і внут ріш ньо лі-

кар ня ної ін фек ції в ос тан ні ро ки за йма ють все більш важ ли ве міс це в ме дич ній 

прак ти ці. Від крит тя і ши ро ке за сто су ван ня ан ти бак те рі альних, хі міо те ра пев тич-

них пре па ра тів (про те о лі тич ні фер мен ти: трип син, хі мот рип син; нек ро лі тич ні 

ре чо ви ни: 30 % са лі ци ло ва мазь, бор на ки сло та) ві ді гра ло сво го ча су важ ли ву роль 

у бо роть бі з бак те рі аль ни ми ін фек ція ми. Од нак по ряд з по зи тив ни ми ефек та ми 

за сто су ван ня ан ти біо ти ків при зве ло до поя ви стій ких шта мів мік ро ор га ніз мів 

і фор му ван ню внут ріш ньо лі кар ня них ви со ко ві ру лент них збуд ни ків ін фек ції. 

Ши ро ке за сто су ван ня ан ти бак те рі аль них пре па ра тів гру пи ре зер ву в ам бу ла тор-

ній прак ти ці ві ді грає в цьо му важ ли ву роль [2,3,4].

Внут ріш ньо лі кар ня ні шта ми мік ро ор га ніз мів в да ний час є од ні єю з ос нов них 

при чин пі сля опе ра цій них уск лад нень, що від різ няю ть ся важ ким пе ре бі гом і ви со-

кою ле таль ні стю. Так за да ни ми ВООЗ у 14 еко но міч но роз ви не них кра ї нах сві ту 

внут ріш ньо гос пі таль ні ін фек ції з чис ла всіх пі сля опе ра цій них уск лад нень скла ли 

в се ред ньо му 8,7 % (від 3 до 21 %), в кра ї нах Єв ро пи в 2002 ро ці цей по каз ник 

ся гав 3–10 % в хі рур гіч них від ді лен нях та 20 % у від ді лен нях ін тен сив ної те ра пії 

та реа ні ма ції. У США внут ріш ньо гос пі таль ні ін фек ції ста нов лять у се ред ньо му 

5 % від всіх пі сля опе ра цій них уск лад нень [6,7,8].

Од ним з ме то дів про фі лак ти ки гній но-сеп тич них уск лад нень, що пе ре шко-

джа ють фор му ван ню і внут ріш ньо лі кар ня но му по ши ре ню збуд ни ків ін фек ції є 

ство рен ня сте риль них зон та при мі щень у лі ку валь но-про фі лак тич них ус та но вах. 

В ос тан ні ро ки роз роб ле ні і впро ва джу ю ть ся різ ні ус та нов ки з чис тим і над чис тих 

по віт рям, що до зво ля ють ство рю ва ти по віт ря ну ат мо сфе ру, прак тич но по збав ле ну 

мік ро ор га ніз мів і ан ти ген них час ток. Ос нов на пе ре ва га цих тех ніч них за со бів – 

на дій не по пе ре джен ня внут ріш ньо гос пі таль ної ін фек ції, змен шен ня час то ти 

пі сля опе ра цій них гній них і сеп тич них уск лад нень, ство рен ня оп ти маль них умов 

для лі ку ван ня важ ких хво рих з різ ни ми гній но-ви раз ко ви ми за хво рю ван ня ми і 

зни жен ня ле таль но сті[1,28].

Не див ля чись на роз роб ле ні но ві ме то ди лі ку ван ня, пов’язковий ме тод не 

втра чає сво єї важ ли во сті та ак ту аль но сті при лі ку ван ні ран. Хо ча ви ко ри стан ня 

пов’язок і є ос нов ним ме то дом лі ку ван ня, зав дя ки сво їй дос туп но сті, про сто ті 

ви ко ри стан ня та еко но міч ній ви го ді. По ряд з цим лі ку ван ня ран пов’язками 

має свої не ло ді ки: пов’язки швид ко ви си ха ють, на по верх ні ра ни зни жу є ть ся 

ак тив ність фер мен тів, не ство рю є ть ся дос тат ня для зни щен ня мік ро ор га ніз мів 

кон це н тра ція ан ти бак те рі аль них за со бів. Дре ную чі вла сти во сті мар ле вої по вяз ки 

об ме же ні і при про ся кан ні її гно єм цей ефект не пе ре ви щує 3-4 го дин, в ре зуль-

та ті чо го на по верх ні ра ни утво рю є ть ся шар ра ньо во го ек су да ту. У цих умо вах 

по ши рен ня гній но го про це су пов’язане з про дов жую чим роз мно жен ням мік ро-

ор га ніз мів, яке ве де до нек ро зу ра ні ше жи вих тка нин в на в ко ло ра ни і сти му ля-

ції гра ну ло ци тів і мак ро фа гів тка нин ни ми фак то ра ми за па лен ня, кіль кість яких 

ви зна чає сту пінь за паль ної ре ак ції [18,24,26,27,35,38].Та ким чи ном під пов’язкою 

ство рю ю ть ся спри ят ли ві умо ви для роз ви тку мік ро ор га ніз мів: ста біль на тем пе-

ра ту ра (тем пе ра ту ра ті ла), 36,6-37 0С, під ви ще на во ло гість, дос тат ня кіль кість 

жи виль них ре чо вин (ра ньо вий дет рит), і ці умо ви по діб ні до умов тер мо ста та. 

Са ме то му пов’язка, про со че на гно єм і ра ньо вим ек су да том, не рід ко стає дже ре-

лом внут ріш ньо лі кар ня ної ін фек ції і на віть при чи ною ре ін фі ку ван ня ран, що в 

свою чер гу при зво дить до про гре су ван ня про це су і ут во рен ня нек ро зів під впли-

вом бак те рі аль них ток си нів і ак ти во ва них ни ми клі тин них ен зи мів [5,30,33,36]. 

Крім то го, у ря ді ви пад ків пов’язки гра ють роль «тур ні ке та», ко ли при зво рот ній 
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за паль ній ре ак ції тка нин від бу ва є ть ся їх на бряк в зо ні за па лен ня, і ура же на ді лян-

ка сти ска є ть ся між кі ст ко ви ми струк ту ра ми і пов’язкою. У цьо му ви пад ку мо жуть 

спос те рі га ти ся су дин ні по ру шен ня ве ноз но го, а по тім ар те рі аль но го ха рак те ру, 

які в свою чер гу по гір шу ють пе ре біг ра ньо во го про це су. На рос тає тка нин ний 

аци доз, збіль шу є ть ся кон цен тра ція біо ло гіч но ак тив них ре чо вин, на рос тає плаз-

мо клі тин на ін фільт ра ція тка нин. Це під три мує про це си аль те ра ції і при зво дить 

до про гре су ван ня нек ро зу тка нин в об лас ті ра ни. Крім ви ще опи са но го, мар ле ва 

пов’язка уск лад нює спос те ре жен ня за міс це ви ми про я ва ми ра ньо во го про це су 

особ ли во при лі ку ван ні об шир них по шко джень і гній них ран [2,19,28,31]. За сто-

су ван ня ла зе ру, ульт ра зву ку, ва ку ум ної і гід ро ва ку ум ної об роб ки ран та ін ших 

фі зич них за со бів впли ву на ра ну змі ни ли мож ли во сті хі рур гіч ної об роб ки ра ни і 

ви тіс ня ють пов’язковий ме тод, який є до сить «за ста рі лим». Ши ро ке ви ко ри стан-

ня в лі ку валь них за кла дах при мі щень з над чис тим по віт рям до зво ли ло пі дій ти до 

лі ку ван ня ран з прин ци по во но вих по зи цій, лі ку ва ти їх у ке ро ва но му абак те рі-

аль но му се ре до ви щі, яке ство рю є ть ся за до по мо гою асеп тич них ме дич них сис тем 

за галь но го (асеп тич на ла мі нар на па лат ка ти пу «Пе лі кан») та ло ка лі зо ва но го ти пу 

(ус та нов ка без пов’язкового лі ку ван ня УБЛ-001-АМС)[1,34].

Ус та нов ка УБЛ-001-АМС яв ляє со бою ав то ном ний мо дуль, який за без пе чує 

очи щен ня, зне за ра жен ня та ре гу лю ван ня тем пе ра ту ри по віт ря, яке по да є ть ся 

в ізо ля тор, і та ким чи ном лі ку ван ня в умо вах ізоль ва но го сте риль но го абак те-

рі аль но го се ре до ви ща при не об хід но сті зба га че но го кис нем, з ре гу льо ва ни ми 

па ра мет ра ми мік ро клі ма ту.

Лі ку ван ня в ке ро ва но му абак те рі аль но му се ре до ви щі, як ме тод роз роб ле ний 

у від ді лен ні ран та ра но вої ін фек ції ін сти ту ту хі рур гії ім. А. В. Виш нев сь ко го в 

1976 ро ці.

Ос нов ні по ло жен ня ме то ду вклю ча ють: ак тив не хі рур гіч не ве ден ня ра ни (пер-

вин на і вто рин на хі рур гіч на об роб ка по ти пу ви сі чен ня, про точ не дре ну ван ня, 

ран ня шкір на пла сти ка, шви), ізо ля цію ра ни в абак те рі аль но му се ре до ви щі без 

пов’язки, ство рен ня оп ти маль них умов зо вніш ньо го се ре до ви ща для за го єн ня 

ра ни.

Згід но ме то ду лі ку ван ня в УБЛ пот ріб но дот ри му ва ли ся на ступ них ос нов-

них пра вил лі ку ван ня у ке ро ва но му абак те рі аль но му се ре до ви щі: стін ки ка ме ри 

по вин ні бу ти на від ста ні від ра ни і не сти ка ти ся з нею, пе ріо дич но не об хід но 

ви да ля ти з по верх ні ра ни струп, що утво рив ся, не рід ше 1 ра зу на 2-3 дні [9,19].

Ос нов ні по зи тив ні ефек ти ке ро ва но го абак те рі аль но го се ре до ви ща, що ви ко-

ри сто ву є ть ся для лі ку ван ня ран, по ля га ли в то му, що при строї ство рю ють оп ти-

маль ні умо ви для за гою ван ня ран і не спри ят ли ві для мік ро ор га ніз мів. Зро стан ня 

мік ро ор га ніз мів зни жу ва ли за ра ху нок під су шую чо го ефек ту ке ро ва но го абак те-

рі аль но го се ре до ви ща і пе ріо дич но го ви да лен ня дет ри ту і стру па. За паль ні змі ни 

в тка ни нах змен шу ва ли ся за ра ху нок елі мі на ції мік ро ор га ніз мів і за паль но го 

ек су да ту. Ме тод ке ро ва но го абак те рі аль но го се ре до ви ща за по бі гав ре ін фі ку ван-

ню ран.

По зи тив ний тиск в ізо ля то рі по кра щу вав ве ноз ний від тік, не пе ре шко джаю чи 

нор маль но му ар те рі аль но му при то ку кро ві. А за до по мо гою ко рот ко час но го під-

ви щен ня тис ку до 30-35 мм рт. ст. на 20-30 сек. до ся га є ть ся ефект пос ті ше міч ної 

гі пе ре мії тка нин, що по кра щує мік ро цир ку ля цію [1,8,32,34].

При лі ку ван ні важ ли во бу ло сте жи ти за тим, щоб на по верх ні ра ни не утво-

рю вав ся струп, який важ ко ви да ли ти, що фор му є ть ся при ве ли кій швид ко сті 

по віт ря но го по то ку, ви со кій тем пе ра ту рі в ізо ля то рі або ни зької во ло го сті. То му 

лі ку ван ня в ке ро ва но му абак те рі аль но му се ре до ви щі ви ма гає пос тій но го кон-

тро лю по каз ни ків нав ко лиш ньо го по віт ря но го се ре до ви ща на ра ну [19,20,21].

При вив чен ні ди на мі ки мік роб но го спек тру ран бу ло до ве де но, що більш ніж 

у 50 % хво рих з гній ни ми ра на ми ма ла міс це асо ціа ція мік ро ор га ніз мів у ра ні. 

При до слі джен ні у хво рих в ке ро ва но му абак те рі аль но му се ре до ви щі най час ті ше 

за все ви сі ва ли зо ло ти стий ста фі ло кок і грам не га тив ні мік ро ор га ніз ми (час ті ше 

Pr. Mirabilis, Ps. Aeruginosae, Pr. Rettgeri; рід ше E. coli, Kl. Serratia, Pr. Vulgaris) 

[5,21,22,23].
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У ре зуль та ті про ве де них до слі джень бу ли вста нов ле ні ос нов ні по ка зан ня до 

лі ку ван ня із за сто су ван ням ке ро ва но го абак те рі аль но го се ре до ви ща:

1) ве ли кі пло щин ні ра ни м’яких тка нин;

2) від кри ті пе ре ло ми з ве ли ким уш ко джен ням тка нин;

3) уши ті і від кри ті кук си пі сля ам пу та цій;

4) по верх не ві і гли бо кі опі ки;

5) дов го стро ко во не за жи ваю чі ра ни і ви раз ки;

6) хро ніч ний лім фо стаз, хро ніч на ве ноз на не дос тат ність;

7) бе ши хо ве за па лен ня.

Про тя гом ос тан ніх ро ків з’являються по ві дом лен ня про мож ли во сті за сто-

су ван ня та по зи тив но го впли ву ке ро ва но го абак те рі аль но го се ре до ви ща в ком-

плекс но му лі ку ван ні син дро му діа бе тич ної сто пи і гній но-нек ро тич них флег мон 

із су пут нім цук ро вим діа бе том. В да ний час так ти ка ве ден ня хво рих з да ною 

па то ло гі єю кар ди наль но змі ни ла ся у бік пре ва лю ван ня ма ло ін ва зив них опе ра цій 

(не крек то мія, ам пу та ції паль ців, ати по ві ре зек ції стоп) [15,16,17,32].

Та ким чи ном, до цих пір збе рі га ю ть ся різ ні дум ки про лі ку валь ні ме то ди ки 

та мож ли вих об лас тях за сто су ван ня абак те рі аль но го се ре до ви ща. Крім то го, 

ство ре ні в 1970-80 ро ки, асеп тич ні сис те ми ма ли до сить склад не ре гу лю ван-

ня па ра мет рів ство рю ва но го се ре до ви ща для кож но го кон крет но го клі ніч но го 

ви пад ку. При чо му не пра виль на ус та нов ка па ра мет рів се ре до ви ща при во ди ла до 

про гре су ван ня за паль но го про це су (під ви ще на во ло гість і тем пе ра ту ра, що до 

ни зький тиск в ізо ля то рі) або спо віль ню ва ла ре ге не ра тор ні про це си (ни зька 

во ло гість, тем пе ра ту ра і ви со кий тиск в ізо ля то рі) за ра ху нок по єд на но го впли ву 

різ них фак то рів зо вніш ньо го се ре до ви ща. Лі ку ван ня в ке ро ва но му абак те рі аль-

но му се ре до ви щі ви ма га ло більш-менш су во рої ізо ля ції. Ці об ста ви ни при зве ли 

до по шу ку но вих тех ніч них рі шень, спо со бів і ме то дів за сто су ван ня асеп тич них 

умов та нау ко во го об грун ту ван ня ефек тив но сті їх впли ву на па то ло гіч ний про цес 

при різ них за хво рю ван нях.
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БЕЗПОВ’ЯЗКОВЕ (ЛОКАЛЬНЕ) ЛІКУВАННЯ РАН В КЕРОВАНОМУ 
АБАКТЕРІАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

А.П. Радзіховський, А.М.Вільгаш, О.П. Тернавський
Національна медична академія післядипломної освіти ім.П.Л. Шупика, м.Київ

Кафедра загальної та невідкладної хірургії

В ог ля до вій стат ті уза галь не но ос нов ні ві до мо сті про вплив абак те рі аль но го 

се ре до ви ща ство рю ва но го асеп тич ни ми ме дич ни ми сис те ма ми в ком плекс но му 

лі ку ван ні гній них ран. На ве де но да ні про вплив абак те рі аль но го се ре до ви ща на 

пе ре біг ра ньо во го про це су. Роз гля ну ті особ ли во сті та ос нов ні мо мен ти лі ку ван ня 

в абак те рі аль но му се ре до ви щі.

Клю чо ві сло ва: ра ньо вий про цес, абак те рі аль не се ре до ви ще, асеп тич ні ме дич ні 

сис те ми, гній ні ра ни, син дром діа бе тич ної сто пи, гній но-нек ро тич на флег мо на.
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БЕЗПОВЯЗОЧНОЕ (ЛОКАЛЬНОЕ) ЛЕЧЕНИЕ РАН В УПРАВЛЯЕМОЙ 
АБАКТЕРИАЛЬНОЙ СРЕДЕ.

А. П. Ра дзи хов ский, А. М. Виль гаш, А. П. Тер нав ский
На цио наль ная ме ди цин ская ака де мия по сле ди п лом но го об ра зо ва ния 

им.П. Л. Шу пи ка, г.Ки ев

Ка фед ра об щей и не от лож ной хи рур гии

В об зор ной ста тье обобщены основные све де ния о влия нии абак те ри аль ной 

среды соз да вае мой асеп ти че ски ми ме ди цин ски ми сис те ма ми в ком плекс ном 

ле че нии гнойных ран. Приведены данные о влия нии абак те ри аль ной среды на 

те че ние ра не во го про цес са. Рассмотренны осо бен но сти и основные моменты 

ле че ния абак те ри аль ной сре де.

Клю чевые сло ва: ра не вой про цесс, абак те ри аль ная сре да, асеп ти че ские ме ди-

цин ские системы, гнойные раны, син дром диа бе ти че ской стопы, гной но-нек-

ро ти че ская флег мо на.

A NON-BANDAGED (LOCAL) TREATMENT WOUNDS IN CONTROLLED 
ABACTERIAL ENVIRONMENT.

A. P. Radzichovsky, A. M. Vilgosh, A. P. Ternavsky
Shupyk national medical academy of postgraduate education

In a review article summarizes key information about the impact abacterial 

environment created by aseptic medical systems in treatment of purulent wounds. The 

data on the impact of environment on abacterial during wound healing. The foregoing 

features and highlights of treatment abacterial environment.

Problems of treatment of purulent-necrotic diseases of soft tissues, postoperative, 

posttraumatic suppurative complications and nosocomial infection in recent years 

occupied an increasingly important place in medical practice.

One of the methods preventing septic complications, preventing the formation of 

common pathogens and nosocomial infections is to create sterile areas and facilities 

in health care facilities. In recent years, developed and implemented various settings 

of pure and ultra-pure air, allowing the air to create an atmosphere almost devoid of 

microorganisms and antigenic particles.

Widespread use in hospitals rooms with ultrapure air allowed to approach the 

treatment of wounds with fundamentally new positions, to treat them in a controlled 

abacterial environment that is created using aseptic public health systems (aseptic 

laminar tent of «Pelican») and the localized type (a non-bandaged treatment of UBL-

001-AMC).

Treatment in a controlled abacterial environment as a method developed in the 

department of wounds and wound infections Surgery Institute.. A. V. Vyshnevskoho 

in 1976. Main provisions of the method include: active surgical wound management 

(primary and secondary surgical treatment by excision type, flow drainage, early plastic 

skin, joints), isolation cuts in the abacterial medium without dressing, creating optimum 

environmental conditions for wound healing. The main positive effects of abacterial 

controlled environment used to treat wounds, lay in the fact that the devices have created 

optimal conditions for healing and unfavorable for microorganisms. Inhibited the growth 

of microorganisms by the drying effect controlled environment and periodic removal of 

detritus and scab. Inflammatory changes in the tissues is reduced by the elimination of 

microorganisms and inflammatory exudate.

Treatment of surgical patients in abacterial environment has a positive effect on the 

course of wound healing and is a reliable way to prevent nosocomial infections. The use 

of aseptic medical systems to prevent re-infection of wounds, the development of super-

infection and postoperative septic complications after free skin grafts and the imposition 

of secondary sutures. Treatment under aseptic conditions to reduce the number of 

РЕЗЮМЕ
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required antibacterial preparations and bandages. Reducing the amount of antibiotics 

used reduces the risk of resistance to these drugs and indirectly affect the possibility of 

formation of in-hospital antibiotic resistant infectious agents.

Key words: Wound process, abacterial environment, aseptic medical systems, septic 

wounds, diabetic foot, necrotic abscess.


